Всероссийская олимпиада школьников по физике 2019-2020
Первый (школьный) этап.
8 класс
Максимальное  время для решения - 90 минут
Максимальное количество баллов - 40

РЕШЕНИЯ И ОТВЕТЫ

Адъютант (10 баллов)
Колонна пехоты длиной L=400 м движется со скоростью u=4км/ч. Командир, находящийся во главе колонны, послал адъютанта с приказом к замыкающему. Через какое время адъютант вернется, если он едет на лошади со скоростью v=20км/ч? 

Ответ: 2,5 мин.
Решение: 



Время движения против хода колонны , время движения по ходу колонны . Общее время движения .
После подстановки численных данных получаем



Сосуды с дробью (10 баллов)
Масса каждого из двух одинаковых сосудов, заполненных свинцовой дробью, равна 2100 г. Когда в один из сосудов налили доверху воду, а в другой – неизвестную жидкость, массы сосудов стали соответственно 2200 г и 2185 г. Какова плотность неизвестной жидкости? 

Ответ: 850 кг/м3.

Решение: Массы воды и неизвестной жидкости в сосудах равны соответственно m1 = 2200г-2100г=100г и m2=2185г-2100г=85г. Т.к. сосуды одинаковы и вместе с дробью имеют одинаковые массы, то объемы V жидкостей в сосудах также одинаковы. Тогда по определению плотности . 

Поэтому 

«Ну, погоди!» (10 баллов)
В мультфильме «Ну, погоди!» волк проглотил воздушный шарик  и поднялся в воздух. Каким должен был стать объем волка, чтобы такое могло произойти? Считайте, что масса волка равна 30 кг. Плотность воздуха 1.29 кг/м3. 

Ответ: примерно 23.3м3.

 Решение: Для того, чтобы такое могло произойти, средняя плотность волка (масса волка – m=30кг), проглотившего воздушный шарик, должна быть не больше плотности воздуха , что приводит к условию на объем волка 

.

Колодец (10 баллов)
Какой объем воды можно поднять из колодца глубиной 36 м за 1ч, если мощность электродвигателя насоса равна 5 кВт, а КПД установки 70%?

[bookmark: _GoBack]Ответ: 35м3.




Решение: Если из колодца глубиной h=36м будет поднят объем воды V, то при этом будет совершена полезная работа . При этом электродвигатель насоса мощностью P=5кВт за время подъема t=1ч совершит затраченную работу . По определению КПД установки , поэтому 

Критерии оценки заданий:

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:
1) Правильно записаны формулы, выражающие закономерности, применение которых  необходимо для решения  задачи выбранным способом.
2) выполнены (если необходимо для решения) рисунки и пояснения к ним.
3) проведены необходимые преобразования и расчёты, приводящие к правильному числовому ответу, и представлен ответ (для задач  в общем виде приведена конечная формула), при этом допускается решение «по частям» (с промежуточными вычислениями).
	10 баллов


	Представлено правильное решение только в общем виде, без каких-либо числовых расчётов, (не относится к задачам в общем виде).
ИЛИ
Правильно  записаны необходимые формулы, записан правильный ответ, но не представлены преобразования, приводящие к ответу.
	7-9 баллов

	Правильно записаны необходимые формулы, но в математических преобразованиях или в вычислениях допущена ошибка, которая привела к неверному ответу.
	4-6 баллов

	Приведены формулы и размышления по теме задачи, но отсутствует решение.
	2-3 балла
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